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Exercice 1

Algorithme (6 points)

On cherche à calculer la somme des inverses :S = 1+
1
2
+

1
3
+ · · · +

1
n

1) Calculer la valeur exacte puis la valeur approchée au millième de la somme des in-
verses pour n = 2, n = 3 et n = 4

2) On se donne le programme ci-contre pour
déterminer la valeur approchée au mil-
lième de la somme des inverses pourN
donné
Programmer cet algorithme puis recopier
et remplir le tableau suivant :

N 5 20 100
S

Nom : INV

Variables : N et I entiers ;
S décimal

Entrées et initialisation
Lire N
0→ S

Traitement
pour I de 1 àN faire

S +
1
I
→ S

fin

Sorties: AfficherS

3) On vaudrait maintenant connaître à partir
de quel termeN la sommeS dépasse la
valeur 7. Pour cela, on écrit un deuxième
algorithme, ci-contre.

a) Expliquer la conditionS 6 7 de la
boucle conditionnelle.

b) Donner la valeur deN affichée par le
programme pour lequel la sommeS
dépasse la valeur 7

Nom : S7

Variables : N entier ; S décimal
Entrées et initialisation

0→ N
0→ S

Traitement
tant que S 6 7 faire

N + 1→ N

S +
1
N
→ S

fin

Sorties: AfficherN

Exercice 2

Équations de droite (4 points)

1) On donne l’équation cartésienne de la droited : 4x − 2y + 3 = 0

a) Donner un vecteur directeur de la droited

b) Déterminer l’équation réduite de la droited

2) On donne les points A(−4; 7) et B(6; 2).

a) Déterminer l’équation réduite de la droite (AB).
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b) Déterminer le point d’intersection C de la droite (AB) et ladroite∆ d’équation :

y =
2
3

x +
8
3

Exercice 3

Système (8 points)

1) Soit le système suivant :

{

3x + 2y = 6

5x + 3y = −2

a) Sans résoudre le système, montrer que ce système admet uneunique solution.

b) Résoudre ce système.

2) Résoudre les systèmes suivants par la méthode de votre choix

a)

{

2x − y = 1

−4x + 3y = 7 b)



















2
3

x −
5
3

y = 1

3x − 2y = 1

3) Soit le système suivant :



























1
2

x −
3
5

y = 1

−

1
3

x +
2
5

y =
1
3

a) Calculer le déterminant du système. Que peut-on dire des deux droites qui consti-
tuent le système ?

b) Résoudre le système.

Exercice 4

Histoire de pirates (2 points)

Un groupe de pirates fête ses dix ans d’existence avec quelques vikings de la région.
Chaque pirate mange pendant la soirée 4 poulets et boit 5 litres de bière. Les vikings ne
mangent que 3 poulets, mais boivent 7 litres de bière. En totalité, 65 poulets et 117 litres
de bières ont été consommés. Combien de pirates et de vikings étaient présents ?
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